

7月零售銷貨升幅放緩

總銷貨量年增8.9% 麥瑞琮：與天氣欠佳有關

香港文匯報訊(記者 聶曉輝) 香港零售市道持續增長，惟升幅有放緩趨勢。統計處最新零售數據顯示，今年7月本港零售業總銷貨價值臨時估計為400億元，按年上升9.5%，但較6月的14.7%大幅下降5.2個百分點。扣除期間價格變動後，7月總銷貨數量按年上升8.9%，亦遠遠不及6月的13.3%增長。政府發言人指出，在訪港旅遊業及本地消費意慾帶動下，7月的零售業銷售按年增長雖有所減慢，但依然穩健。零售管理協會主席麥瑞琮相信，數據放緩與7月天氣欠佳有關，若8月及9月的升幅仍未達預期，情況便令人憂慮。

統計處的《零售業銷貨額按月統計調查報告》顯示，7月零售業總銷貨值及銷貨數量，分別按年上升9.5%及8.9%。而6月零售業總銷貨價值的修訂估計則較去年同期上升14.7%；銷貨總量上升13.3%。今年首7個月的零售業總銷貨價值及數量則分別按年上升14.2%及13.6%。而經季節性調整的5月至7月零售業總銷貨數量，則較2月至4月下跌2.9%。

名貴品升三成 傢具汽車跌一成

按商店類別分析，7月珠寶首飾、鐘錶及名貴禮物銷貨量按年升幅(31.3%)最大；其次為百貨貨品(21.4%)；雜項耐用消費品(17.3%)；眼鏡店(14%)；中藥(9.6%)；藥物及化妝品(8.2%)；服裝(5.5%)；鞋類、有關製品及其他衣物配件(2.7%)；書報、文具及禮品(2.3%)；及超市貨品(1.4%)等。不過，傢具及固定裝置的銷貨數量則下跌11.7%，汽車及汽車零件(11.3%)；電器及攝影器材(9.3%)亦錄得較大跌幅。

政府發言人指出，7月的零售業銷售按年增長雖有所減慢，但依然穩健，反映本地勞工市場情況及訪港旅遊業可在短期內繼續為零售業帶來支持，但仍需密切留意不穩定的外圍環境往後會否影響本地經濟。



■ 政府指，在訪港旅遊業帶動下，7月的零售業銷售按年增長雖有所減慢，但依然穩健。 中新社

耐用用品負增長 顯消費意慾回落

麥瑞琮認為，7月至9月是零售業傳統旺季，雖然7月的銷售升幅放緩，但接近雙位數仍算高位，加上7月本港天氣欠佳，令銷情受影響，未來前景仍屬謹慎

樂觀，「去年8月、9月的零售數據基數較低，如未來2個月仍只有單位數字增長，情況便令人擔心」。她又指出，1月至7月的耐用消費品銷貨價值更錄得負增長，反映內地旅客及本地消費意慾開始回落，尤其是市場上欠缺新款智能手機推出，令銷情大受影響。

特首：用好CEPA助港經濟發展



■ 梁振英

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)《內地與香港關於建立更緊密經貿關係的安排》(CEPA)踏入10周年。8月29日，中央政府與特區政府簽署了《補充協議十》，為促進兩地經貿合作揭開新一頁。特首梁振英昨日指出，用好、用盡CEPA對本港經濟發展十分重要，而香港進一步為國家的發展作出貢獻也是重要的。

兩地設組解實行困難

政府新聞處昨日引用梁振英說，落實CEPA及其後每年簽署的補充協議，不但令本港專業服務界闖出一片新天地，其他主要產業包括金融業、工商業及旅遊業等都同樣受惠，因此要繼續有效落實CEPA。為此，特區政府已經和中央政府成立一個新的聯合作小組，重點協助在落實CEPA中遇到較多障礙的行業，解決它們在個別省市遇到的困難。

CEPA落實10年來，截至今年7月31日的統計數字，服務貿易開放措施共有403項；本港根據CEPA向超過2,700家服務供應商發出了證明書；批准「安排」下的原產地證書99,843張；4,400多名本港居民根據CEPA到內地設立了個體工商戶；根據CEPA以零關稅輸入內地的商品總值超過524億港元，為企業節省了超過36億元人民幣的關稅；「個人遊」計劃涵蓋49個總人口達2.7億的內地城市，而截至今年6月底，到香港作「個人遊」的內地居民超過1.14億人次。

日前簽署的《補充協議十》，共有73項服務貿易開放和便利貿易投資的措施，是自2003年CEPA簽署以來，涵蓋最多措施的補充協議，為法律服務、金融服務、檢測和認證、視聽、通訊服務等的服務貿易開放帶來新機遇，並進一步加強兩地在金融合作和便利貿易投資的措施。涉及各項服務貿易開放措施將從明年1月1日起生效，詳情可瀏覽工業貿易署的CEPA專題網站：www.tid.gov.hk/tc_chi/cepa/index.html

亞視新執董 政府指無不妥

香港文匯報訊(記者 聶曉輝) 亞視日前宣布盛品儒辭去執行董事職位，並由雷競斌替代。商務及經濟發展局局長蘇錦樑昨表示，會繼續跟進亞視管理問題，暫無資料顯示雷競斌並非適當人選。他指出，盛品儒已辭職，不能向亞視行使控制權，若對方考慮以其他方法參與管理亞視業務，相信通訊事務管理局亦有能力處理。他又表示，明白市民要求增發免費電視牌照的意見，當局會盡快協助行政長官會同行政會議討論發牌事宜。

通訊局續跟進 亞視須交建議

蘇錦樑昨出席一個電台節目後表示，盛品儒已辭去亞視執行董事一職，通訊局會繼續跟進早前

根據《廣播條例》第二十四條發出的指示，包括亞視須在3個月內提交建議，說明如何改善持牌機構，即亞洲電視的企業管治；以及每年需要提交跟進報告如何跟進有關事宜；王征亦不可以實際行使控制權。

蘇錦樑強調，盛品儒並非亞視執行董事的適當人選，不能向亞視行使控制權，若他考慮繼續以其他形式參與管理亞視業務，通訊局亦有能力處理。他又說，通訊局已經收到亞視委任雷競斌為新執行董事的通知，目前並無任何資料顯示雷競斌不是一個適當人選，「最重要是大家向前看，希望亞視今次之後能夠完善其內部企業管治，為香港人提供更好的服務」。

危樓居民暫住石籬中轉屋

香港文匯報訊(記者 陳錦燕) 因封閉令而被迫遷出的土瓜灣啟明街業主，早前獲社署安排入住3晚賓館，而昨日是入住期限的最後一日，社署與居民會面後，決定昨晚起安排他們暫住於石籬中轉屋，直至解封為止。獲安排入住中轉屋的業主表示，對此只能「無奈接受」，又擔心解封後舊樓仍然存在危險，希望當局能盡快重建。

因露台結構存在危險，土瓜灣啟明街51號舊樓在上周五起被屋宇署封閉。社署原本表示，有需要的居民可搬往屯門寶田臨時收容中心，但居民認為屯門距離土瓜灣太遠，且收容中心環境惡劣，不願前往。其後，社署再拋出9個位於樂富及深水埗的單身宿舍予受影響居民，惟居民不滿被安排入住單人宿舍，全家人要分開居住，亦不願意搬入此兩個臨時居所。社署最後於封閉令頒布當晚，向居民提供3晚賓館租金，安排他們入住油麻地一所賓館。

山西交城縣人、被稱為「最美丈夫」的夏佔海照顧癱瘓在床的妻子梁巧英整整10年，梁巧英因意外煤氣中毒，小腦損傷嚴重導致平衡感差，腿部需要經常做康復運動。由於年近六旬的夏佔海漸感體力不支，無法支撐經常幫妻子做康復運動，夏佔海靈機一觸，為妻子量身定做康復機，有關發明日前更獲得了國家專利。

自製康復機護癱妻

最美丈夫獲國家專利



■ 夏佔海幫助妻子在自製的康復機上治療。新華社

夏佔海本來開着機械加工廠，生活富足，家庭美滿。但妻子梁巧英和兩個兒子2003年意外煤氣中毒。經搶救，小兒子康復，妻子癱瘓在床、神志不清，大兒子則不幸去世。

■ 夏佔海對妻子不離不棄，圖為其給妻子洗腳。新華社

小腦損傷嚴重的梁巧英需要經常做腿部康復運動，年近六旬的夏佔海幫妻子做康復運動漸感體力不支，他想給妻子買一部康復機。但是，市場上康復機價格昂貴，還沒有特別適合梁巧英的款式。老夏靈機一動：咱會一手焊活，不如自己做一個。

醫生：粗糙但針對性強

找醫生諮詢要點，畫圖紙設計，自己買材料焊接，夏佔海在去年3月製成了一台康復機。這台康復機像一個裝了鐵架子的簡易跑步機，從高度到功能都是為梁巧英量身定做。

康復機的鐵架子上有半月形的海綿墊、木柄和擋板，做康復運動時，梁巧英趴在海綿墊上，手抓木柄，背後卡在擋板，身體就固定住了，不會摔倒。腳下的踏板可前後運動幫做腿部

康復，踏板的幅度和頻率靠夏佔海手動掌握，可快可慢。

「老夏做的這個康復機雖然有些粗糙，但對他愛人的腿部康復來說非常有針對性，這是市場上的康復機所不能比的。」梁巧英的康復醫生李國鋒說，「他們試用也有一年多了，效果非常好。」

「有女人在家才完整」

夏佔海拿自己製造的這個康復機去申請專利，前不久收到了國家頒發的康復機實用新型專利證書。記者問起能堅持照顧妻子這麼多年的原因，老夏說：「有女人在家就是完整的，不管她是不是躺着的，會不會說話，孩子回家有個媽，自己心裡也踏實，有病有災就甩手不要了，那可不行，生活再艱難也不能不講良心。」

夫播孩哭聲喚醒昏迷妻

「每次她聽到我和孩子的聲音，心律、呼吸頻率都有變化，我一定要讓她活下來，她一定得活下來……」家住雲南昆明市平遠鎮、24歲的馬成剛，其妻子早前在產下一對龍鳳胎後昏迷不醒，為了喚醒妻子，他錄了一段孩子的視頻，每天放給妻子看，嘴裡不停地重複著「快點醒過來，孩子等著你」的話，希望妻子能感覺得到。

馬成剛和林夢思今年1月結婚，林夢思之後更懷有雙胞胎，這可把一家人高興壞了。但妻子上月

中在醫院做例行產檢時，被查出患上了妊娠急性脂肪肝。醫生表示，如果不馬上進行剖腹產，孩子、大人都將保不住。馬成剛趕緊和家人帶著妻子來到醫院開刀，兩個孩子順利出生，妻子林夢思則昏迷不醒。

8月30日，即昏迷第五天，馬成剛妻子甦醒了，兩人不約而同地哭了。醫生告訴馬成剛，妻子的甦醒和呼吸喚沒有關係。但馬成剛始終相信，妻子的甦醒和自己有脫不開的關係。醫生還表示，因林夢思腹部、胸腔積水，血小板



■ 馬成剛每天都到醫院探視妻子。 網上圖片

過低，凝血功能異常，仍有可能再度昏迷。 ■《都市時報》

街售「尿不歪」 每個10元防被罰

深圳

城管部門前日開始施行備受爭議的「公廁尿歪罰款100元」規定，一老漢和一村姑當日下午在深圳福田區一公廁門口，叫賣名為「尿不歪」的塑料製品，可集束射尿避免散射，每個10元人民幣，聲稱是在配合城管執法。據悉，當天雖引來不少路人圍觀，銷量卻不甚理想。



■ 村姑在公廁門口售「尿不歪」。 本報深圳傳真

「尿不歪」是一個漏斗配上一根細管子。男款的管子比較長，可以直接深入便池，女款的管子則比較短。該產品的發明人稱，「尿不歪」不僅能讓如廁者避免被罰款，還能保護他們的個人隱私，防止被人偷窺。「發明人」在男廁內向媒體記者試用產品，他用一根皮筋將「尿不歪」綁在脖子裡，邊使用「尿不歪」邊玩手機，悠然自得。

■ 本報記者 李薇 深圳報道

「天眼貓」路過人間

四川

四川內江市王先生上周家中有三隻小貓誕生，其中一隻貓長相奇異，全身雪白身長約10厘米。牠沒有貓鼻子，最特別的是其額頭上有一隻比一般貓眼要大上一倍的眼



■ 「天眼貓」額頭上有一隻大眼，沒睛，被稱為「天眼有鼻子」。 網上圖片

貓」。但其出生不久已奄奄一息，送去寵物醫院前已經夭折。有醫生表示，天眼貓應屬先天畸形，並推測沒有鼻子無法呼吸是其死亡的主因。 ■《華西都市報》

怕蜘蛛男報警 「發現不明生物」

江西

江西省南昌市董家窯派出所日前接到一名男子的求助電話，對方聲稱在屋內發現一隻昆蟲類不明生物，擔心有毒會傷人。兩位民警聞訊火速趕到該男子家中，並全副武裝的拿著警用辣椒水、戴好手套、手握掃把，小心翼翼地走入房內查看。可當他們看到「不明生物」後，發現只是一隻普通的大蜘蛛，民警於是將其踩死。原來，報警人一家怕蜘蛛，擔心民警覺得事情大小，才謊稱發現了不明生物。 ■《南昌晚報》



買樓送辣妹？

江西九江一房地產近日為新推出的別墅進行推廣活動，以異國時尚內衣秀表演及現場抽獎等活動吸引市民關注。讓人不禁好奇問：現在是買樓送辣妹嗎？ 中新社